

## ПРАВИТЕЛЬСТВО. Круто взял

Автор: ОТДЕЛ ИНФОРМАЦИИ

В 2002 году специальным постановлением правительство дважды привлекало к дисциплинарной ответственности должностных лиц, в 2001-м - трижды, в 2003-м - было подписано 14 таких документов. К середине года, вероятно, понимая, что теряет кресло, решил проявить твердость и экс-премьер Геннадий Новицкий. Тогда, к примеру, "за ненадлежащее исполнение обязанностей по организации охранных мероприятий фондов государственного учреждения "Национальная библиотека Беларуси" был объявлен выговор заместителю министра культуры Валерию Гедройцу, а также нескольким руководителям концернов за несвоевременные расчеты по энергоресурсам. Но "прорвало" правительство на карательные решения только после появления в кресле премьера Сергея Сидорского.

Начал он с министра связи Владимира Гончаренко, который получил выговор за невыполнение в срок поручения президента об обеспечении участников сельхозработ средствами мобильной связи. Все посмеялись над формулировкой, но и подумать не могли, что дальше привлечение к дисциплинарной ответственности будет поставлено на конвейер.

Следующим "пошел" министр транспорта и коммуникаций Михаил Боровой - выговор за непринятие должных мер по стабилизации работы отрасли и допущенное снижение показателей в первом полугодии. За ним - первый заместитель, директор департамента "Белавтодор" Александр Минин. Ему досталось за ненадлежащее использование средств при строительстве Минской кольцевой. В начале сентября замечания "с занесением" получили все тот же министр транспорта, начальник Белорусской железной дороги и президент концерна "Белнефтехим". Они не доработали в экспорте калийных удобрений. Надо понимать, не донесли их, куда следовало.

После этого для транспортников наступила передышка - Сергей Сидорский занялся промышленностью. За необеспечение выполнения поручений по вопросу сдачи в эксплуатацию до 30 августа 2003 года пускового комплекса первого этапа реконструкции ОАО "Криница" выговоры были удостоены первый заместитель руководителя концерна "Белгоспищепром" А. Рубец и замминистра экономики О. Мельников. Затем выговор получает руководитель концерна "Беллесбумпром" Ф.Курс, причем с очень жесткой формулировкой "за невыполнение должностных обязанностей". А сыр-бор разгорелся из-за финансирования работ по завершению строительства второй очереди завода по производству небеленой целлюлозы ОАО "Светлогорский целлюлозно-картонный комбинат".

Не удалось "перелететь" через тучи и руководителю Госкомавиации Федору Иванову. Правительство нашло, что он нарушил установленный порядок при открытии представительства Центрального агентства

воздушных сообщений в Калининграде. Здесь, правда, Сидорский ограничился вынесением письменного замечания. Достаточно мягко обошелся он и с нарушителями нормативов по неденежным расчетам, хотя по списку прошла группа высших руководителей: от министров промышленности и строительства до руководителей крупнейших государственных концернов.

Наконец, накануне нового года, 30 декабря, премьер Сидорский еще раз доказал, что не намерен быть добреньким Дедом Морозом. За невыполнение норматива по строительству жилья на селе выговор объявлен министру архитектуры и строительства Курочкину. Министра же сельского хозяйства и продовольствия спасло только то, что он работает на этом посту меньше месяца